

江北制度先行让“红脸出汗”成常态

本报讯(记者董小芳 江北记者站张雁雁 通讯员吴燕飞)日前,江北区某单位被发现存在办公用房清理整改不到位问题。与以往不同的是,在该局主要负责人被诫勉问责处理的同时,分管区领导和江北区纪委还对相关单位相关负责人进行了“双重谈话”。

管党治党,江北在实践监督执纪“四种形态”中,创造“双重谈话”制度,用制度让“咬耳扯袖”“红脸出汗”成常态,帮助有苗头性、倾向性问题反映的干部正视问题、纠正错误,防止小问题变成大问题。

所谓监督执纪“四种形态”,是指党内要经常开展批评和自我批评、约谈函询,让“红脸出汗”成为常态;党纪轻处分、组织调整成为违纪处理的大多数;党纪重处分、重大职务调整的成为少数;严重违纪涉嫌违法立案审查的成为极少数。

“践行监督执纪‘四种形态’是全面从严治党的重要举措,是实现管党治党从宽松软走向严紧硬的明确要求。本着惩前毖后、治病救人的原则,我们探索制定了践行监督执纪‘四种形态’实施办法,加强对党员干部严管厚爱,维护党的‘肌体健康’。”江北区纪委相关负责人介绍。

据悉,“实施办法”用6章24条明确了每一种形态的适用情形、处理方式等,防止在处理中出现不对应、不平衡、随意性过大的情况。如针对第一种形态,办法明确“在遵守廉洁自律准则和执行‘六项纪律’方面存在苗头性、倾向性问题”“巡视巡察、考核考察反馈问题整改不力”“在履职过程中存在不作为、慢作为、轻作为”等10种情形适用谈话函询、批评教育、责令整改、通报批评等10种处理方式,同时明确“反映问题不实的,受理部门应当及时予以澄清”。

值得一提的是,“实施办法”还明确规定,违纪党员本人能主动说明问题、认错态度好,且在行为上也有体现的,可从后一种形态转化为前一种形态处理;反之,拒不悔改甚至对抗组织的,应当从重查处。

“‘实施办法’既让‘咬耳扯袖’‘红脸出汗’制度化,也为执纪提供了遵循。党员干部犯错该如何处理,一目了然。”江北区纪委相关负责人说,让“四种形态”真正落实到日常党员干部管理之中,努力实现惩处极少数、教育大多数的政治和社会效果,推进全面从严治党。

小小民兵训练营

昨天,鄞州钟公庙街道钟裕社区“小小民兵训练营”正式开营,20余名少年儿童在武装部民兵的指导下学习军体拳。通过军训活动培养孩子的国防观念、磨砺意志、增强个人体质。

(丁安 孙燕 摄)



甬港一心 携手同行

——240名香港青年来甬考察交流侧记

本报记者 张昊

这是一场面向未来的约会。

8月1日到3日,240名香港青年走进宁波,参加“四海一家·浙港同行”浙港青年庆祝香港回归祖国二十周年主题活动,亲密接触宁波的璀璨文化和蓬勃发展。

青年是今天的种子、明天的栋梁,两地的未来属于青年。这场相约就是让香港青年通过实地走访,成为两地交流合作的积极参与者、热心推动者,延续宁波与香港之间的难得缘分。

访古镇、走企业、参观博物馆……看不完四明好风光,道不尽宁波好印象。从事理财顾问工作的香港青年姚何英告诉记者:“一路上我都在观察这里的人和环境,发现宁波人都彬彬有礼,市容整洁,即便在农村也很难发现垃圾,社会发展水平让人惊叹,我为祖国感到骄傲。”

在宁海前童古镇和象山石浦渔港古城,香港青年行走在或古色古

香或充满着渔家气息的老巷子,观看精彩的民俗表演,聆听渔文化的介绍,感受着古镇岁月变迁。香港青年为祖国源远流长的厚重历史文化感到由衷自豪。

从气势恢宏的春秋战国都城到金戈铁马的襄阳城,再“穿越”到中西合璧的民国城……徜徉在象山影视城,香港青年拿出手机频频按下快门。得知在香港热播的《半月传》《琅琊榜》《三生三世十里桃花》就在此拍摄,让大家尤其感到兴奋。“穿梭在影视城内,能真切触摸到祖国的历史脉络。”香港青年丘昆林告诉记者,这是他最期待也是印象最深的参观点。他虽在灭虫公司工作,却是影视拍摄爱好者。“从群山环抱的小镇,成长为现在庞大的影视拍摄基地,我感受到内地影视文化产业爆发出的巨大潜力。”丘昆林说,“现在内地古装剧制作精良,演员也很出色,在香港很受年轻人欢迎,同时透过影视这一窗口,越来越多的香港年轻人

更加关注内地发展。

在杭州湾新区的上海大众汽车有限公司宁波分公司、方太厨具有限公司等企业,现代化生产模式刷新了香港青年对“中国制造”的认知。而求贤若渴的海伯集团负责人贺少杰直接向香港青年抛出了橄榄枝。在华侨大学就读的香港学生黎嘉琪说:“我听到企业负责人说急需市场营销的人才,而我恰好就是攻读这个专业,有点跃跃欲试!”

宁波的智能汽车小镇VR体验馆、慈溪的环杭州湾创新中心也让香港青年流连忘返,创新活力给人留下深刻印象。大家亲身感受着祖国各项事业蓬勃发展的“盛夏”,更体会到个体与国家的深刻联结。

“在宁波的参观让我目不暇接,没想到内地科技发展这么迅速,都是在创新最前沿的技术。”“00后”的香港裘锦秋中学学生邓伟忠说:“我以后长大了,也要来这里创业!”登上设于23层的梅山保税港区展示馆眺望,用世界气派沟通五

大洲的港口雄姿、用世界眼光描绘新蓝图的发展热土尽收眼底。“香港就是从小渔村发展起来的,现在梅山的建设也是日新月异,潜力无限。”香港大埔救恩书院高二学生林兆麟说,香港和宁波都是港口城市,有很多合作的空间。两个地方的港口应该携手,在“一带一路”建设中扮演更重要的角色。

“年轻人肩负着内地和香港携手发展的未来,肩负着祖国和民族的希望。”香港新家园协会工作人员胡狄伦说,这次活动就是希望搭建起交流桥梁,让香港青年跳出书本,不是片面、间接地感知,而是用脚步来深度了解宁波文化,感知祖国发展,拉近心灵的距离,为两地未来的合作交流注入新活力。

即将结束宁波之行,大家恋恋不舍。香港青年情不自禁一同哼唱起歌曲《朋友》:“情同两手,一起开心,一起悲伤,彼此分担,不分你我,你为了我,我为了你,朋友,繁星流动,和你同路……”

市文明委作出部署 大力实施“六项整治提升行动”

本报讯(记者董小芳)为认真落实中央文明办复查我市创建全国文明城市工作及调研座谈会精神,着力查补短板,进一步提升全国文明城市创建整体水平,奋力争创新一轮全国文明城市,昨天下午,市文明委作出部署,在全市大力实施“六项整治提升行动”。

据悉,“六项整治提升行动”具体包括大力实施公益广告刊播提质扩面行动、车辆停放秩序整治行动、社区物业服务提升行动、环境卫生集中整治行动、市政设施提升行动、市民文明规范养成行动等。

会议明确,“六项整治提升行动”主要任务务必于近期整治落实到位,之后进入巩固和长效常态化阶段。各地各部门要明确责任,严格对标测评体系和操作手册落实全国文明城市创建各项任务,在细节上下功夫,细化工作方案和具

体措施,做到既快又实;要主动担当,主要领导亲力亲为,查补工作短板,破解难点问题;要创新方法,使公益广告宣传更加生动、广泛,使车辆停放更加规范、有序,使“六项整治提升行动”各项任务得到有效落实。

会议指出,要充分依靠群众,要坚持“为民惠民利民”,充分调动广大市民参与投身文明城市创建的热情和积极性、主动性。充分发挥广大志愿者和区、县(市)两级市民巡访团作用,围绕文明城市创建、“六项整治提升行动”主要任务,开展志愿巡访活动,劝导不文明行为。

会议要求,要加大督办力度。通过领导督查、“两代表一委员”督查、第三方综合测评等方式,排查存在的问题,督办立说立改。对于落实任务不力、整改不到位、敷衍塞责、推诿扯皮的,将启动问责机制。

宁波艺术家新疆采风作品展在库车展出

本报讯(记者陈青 通讯员汪灏)“情系库车·美在龟兹”宁波艺术家新疆采风创作作品展昨日在新疆阿克苏地区库车县文化馆开展,本次活动由宁波市文联、宁波市援疆指挥部、库车县委县政府主办,宁波市书法家协会、美术家协会、摄影家协会和库车县委宣传部共同承办。郁伟年参加了开展仪式。

宁波和库车都是中西文化交流融通的重要节点,两地分别是海上丝绸之路的东方始发港和陆上丝绸之路的重要节点。

本次展览是宁波市文联积极

响应市委、市政府文化援疆号召,组织文艺志愿服务团赴新疆库车开展采风创作、辅导交流活动的一次成果展示。艺术家们围绕龟兹风情、历史遗迹、自然风光、甬库情深等主题,深入村民居所、乡镇巴扎和援疆现场,实地了解当地民俗风情和宁波援疆工作,切身感受底蕴深厚的龟兹文化和淳朴厚道的西域民风。

展览展出25位艺术家的书画作品33件(51幅),摄影作品44幅。这些作品将作为“甬库一家亲”的历史见证,由库车收藏。

打通部门间的数据壁垒 鄞州在省内率先实现“多证微联办”

改革攻坚 探索 聚焦“最多跑一次”改革

本报讯(记者殷聪 通讯员施诗韵 鄞州记者站杨磊)记者昨日从鄞州区审管办获悉,通过打通市场监管部门及烟草部门的数据壁垒,鄞州在省内率先实现“多证微联办”。前天,只填写了一份材料的宁波市鄞州中河字房食品店负责人张国兵顺利领到了营业执照及烟草专卖零售许可证。

本周一,张国兵到鄞州区直属市场监管所递交营业执照申请材料时,顺便在窗口扫了扫该区新推出的“多证微联办”二维码。与以往办理证照不同,扫码并填写基本信息后,其营业执照及烟草专卖零售许可证将由市场监管部门及烟草部门同步办理。“原先承诺8个工作日办结已比过去快了5个工作日,没想到只过了一个工作日便领到证照,政府部门现在办事越来越贴心啦。”张国兵笑着告诉记者。

从跑两趟到跑一次,从十三

个工作日办结到一个工作日拿到证照。打通数据壁垒后的鄞州建起了一条快速审批的“高速通道”。据鄞州区审管办副主任张嵘介绍,通过将市场监管部门审核后的数据推送至相关部门,鄞州真正实现了“数据多跑腿,群众少跑路”的改革目标,该区“最多跑一次”改革正逐渐向“数据共享、一事联办”的模式转变。

“除了让办事企业群众少跑腿外,通过‘多证微联办’,我们在完善服务的同时加强了针对市场主体的事中、事后监管。”张嵘告诉记者,商事制度改革降低了市场主体的准入门槛,“先后后证”后,部分市场主体拖延办理或不办理相关许可证的情况时有发生。“多证微联办”推出后,相关部门可在第一时间掌握市场主体需要办理许可证的准确信息,督促市场主体完成办理申请并达到许可证审批要求,形成了批后多部门监管的合力。

“下一阶段,我们将进一步扩大‘多证微联办’的范围,力争下月底实现20个行政审批事项的‘多证微联办’”。张嵘告诉记者。

宁镇路改造二期工程选址获批 主车道设计时速60公里

本报讯(记者余建文 通讯员刘万伟 郑东凯)记者昨天从镇海区建交局获悉,镇海区首个市政交通PPP建设项目——宁镇路改造二期(金河路-环城西路)工程日前正式获批建设项目选址意见书,取得又一实质性进展。

宁镇路是镇海沟通宁波核心区域的主要道路,也是轨道交通2号线的主要集散交通通道。区建交局相关负责人介绍,宁镇路改造二期项目主要对从蛟川街道至招宝山城区这一路段进行道路拓宽和升级改造,全长约4.4公里,道路标准横断面宽度60米-64米,等级为城市主干道,主车道设计车速60公里/小时。

目前,项目已完成立项、水保、选址,并已完成勘察、设计招标准,正在推进用地预审、环评、稳

评以及工程可行性研究等相关工作,力争年底开工建设。

宁镇路始建于上世纪九十年代初,随着交通通行量趋近饱和及沿线工程施工等原因,路况不佳,早晚高峰拥堵情况经常发生。宁镇路改造工程作为“三年行动计划”中的市级重点建设工程项目,其中一期工程于2015年底开工,预计明年年底可完工。

镇海区建交局相关负责人说,改造二期工程建成后,西起常洪隧道、东至甬江隧道的宁镇路即完成了全线改造,彻底告别“晴天一身灰,雨天一身泥”的现状。新建的宁镇路将与轨道交通2号线相配合,方便北高教园区、镇海片群众的对外出行,极大提升沿线区域的人文、居住环境,提升城市整体形象。



宁镇路改造二期工程效果图(U型槽段)。

宁波共享单车智能停车点昨上线

本报讯(记者张燕)昨日,交通运输部、中央宣传部、中央网信办等十部门联合印发《关于鼓励和规范互联网租赁自行车发展的指导意见》,提出应当规划配套的自行车停车点或者通过电子围栏等设定停车位,为自行车停放提供便利。同日,摩拜单车在宁波的智能停车点正式上线。

记者注意到,在宁波有哈罗、摩拜、ofo、优拜等共享单车,地铁站出入口、写字楼、小区,随处可见这些五颜六色的共享单车。

共享单车在宁波遍地开花,如何引导其有序停放成为城市管

理的重要问题。一些共享单车企业在车身GPS基础上,开始探索更加智能的停车办法。摩拜单车通过手机APP向用户推荐智能停车点。

所谓的智能停车点并没有实体围栏,“这是一种电子围栏技术的应用,智能停车点无需设置物理围栏,而是通过智能硬件本身发射出的信号与车进行感应,构建出一个智能的停车场。”摩拜单车有关负责人介绍,用户通过手机,还能实现实时查询智能停车点的车辆数据等信息。据了解,摩拜首批智能停车点约40个。